



## 我校新增本科专业获教育部批准

来源：教务处 2021-03-02 作者： 浏览量：500

分享到：

（通讯员 孟宁）近日，教育部下发《教育部关于公布2020年度普通高等学校本科专业备案和审批结果的通知》（教高函〔2021〕1号），公布了2020年度普通高等学校本科专业备案和审批结果。我校于2020年7月申报的智能装备与系统、跨境电子商务、政治学与行政学本科专业，以及网络空间安全第二学士学位专业喜获教育部批准，预计将于2021年9月开始招生。

智能装备与系统是国家《中国制造2025》的主导方向，也是装备制造领域国家规划中的主要内容，智能装备的发展是实现我国从制造业大国向制造业强国转变，最终实现制造业强国的重要途径。我校智能装备与系统专业立足“新工科”专业建设理念，坚持“产业导向、行业牵引、学科交叉”，以培养智能装备特色人才为目标，从顶层设计、知识体系、课程体系、实习基地等方面构建了较为完善的具有文化科技、传媒特色的智能装备与系统专业人才培养方案。通过聚集智能装备制造领域高端人才，将信息领域科研优势与课堂教学深入结合，培养能够在网络智能化制造业、演艺装备制造行业、媒体电视行业、智能检测、智能信息处理、机器人技术等领域，胜任智能装备系统研究、设计、应用、服务和管理工作的高级专门人才。瞄准国家战略需求，以国际化视野培养学生，打造独具文化科技特色、国内一流的交叉型学科专业。

跨境电子商务作为推动经济一体化、贸易全球化的新兴业态，具有重要的战略意义。跨境电子商务不仅冲破了国家间的障碍，使国际贸易走向无国界贸易，同时它也正在引起世界经济贸易的巨大变革。我校跨境电子商务专业旨在培养德、智、体全面发展，掌握扎实的跨境电子商务领域所需的经济学、管理学、电子商务等理论知识和专业知识，具有国际视野、管理能力、服务意识、创新精神且能运用这些知识和其它相关知识发现、分析和解决跨境电子商务中经济分析、行业管理和市场营销等问题的高水平复合型管理人才。为达到该目标，本专业进一步完善跨境电子商务作为跨学科专业的课程体系结构，实现理论教学与实践教学地融合推进。使得本专业的毕业生既能选择在互联网公司、跨境电子商务企业从事企业管理工作，又可以在涉外行政单位和企业从事经营管理工作，亦可在经管类院校继续深造进修并从事教学与科研工作。

政治学与行政学（国家治理与政治传播）专业，对于中国的国家治理现代化具有巨大现实意义。本专业适应传播与国家治理现代化关系日益密切的时代特色，培养具有既具备扎实的政治学与行政学理论素养，又熟悉传播学相关理论与实践的复合型人才。由本专业毕业的学生应具有强烈的使命意识和广泛的人文社会科学及相关自然科学的良好素养，能够运用国家治理与政治传播的基本理论和方法、掌握大数据等现代信息技术，以自己的专业知识和能力服务于党政机关、外事部门、教育机构、大众媒体、高等院校、科研机构，以及企事业单位的相关工作，尤其是擅长与国家治理、全球治理相关的信息传播研究和实践工作。

网络空间安全第二学士学位专业应国家安全战略需要开设，符合国家和社会的网络空间安全人才培养需求，符合学校发展大局和学科优势。我校网络空间安全第二学士学位专业重点培养学生网络空间安全的专业能力和多学科综合能力。培养学生良好的文化修养和科学研究素质、较强的沟通表达能力、团队协作能力、社会责任感和终身学习能力。毕业生在具备一定的数学、计算机、通信、广播电视、数字传媒等方面知识的基础上，较全面地掌握网络空间安全领域的理论基础、关键技术、管理方法、标准与法律法规等系统知识，并能运用所学知识分析与解决实际问题，具有较高的综合业务素质、较强的创新与实践的能力。能够在政府、广播电视、信息产业以及其他国民经济部门从事网络空间安全系统设计、开发、研究、运行、维护等工作，并能从事计算机和通信等领域的科学研究、技术开发和管理维护等工作，成为具有综合素质、特色突出的高级技术人才。

近年来，我校落实立德树人根本任务，瞄准“智能传媒”和“国际一流”两大主攻方向，全面布局智能传媒教育，持续深化关停并转一批、升级改造一批、规划设计一批、重点建设一批的“四个一批”专业建

04-09

我校“形势与政策”课  
国际舆论的挑战与应对

04-09

学校召开“十四五”发  
表人士征求意见座谈会

04-08

我校召开2021年春季  
报告会

04-08

政府与公共事务学院  
开会

04-08

文化产业管理学院新  
实践研究会赴高井村参

04-06

我校对研究生教改项目  
评估

04-06

我校首轮专项巡察和  
完成反馈

04-06

信息与通信工程学院  
院联合开展“双师博

设，不断探索交叉、融合、创新的专业发展机制，重点解决专业细分割裂等问题，推进文艺管交叉融合的新文科、新工科专业群建设，新专业的成功获批将为学校人才培养高质量发展提供有力支撑。

（编辑：阎玺）

中国传媒大学官方微信



中国传媒大学官方微博



[关于我们](#) [友情链接](#)

版权所有 © 中国传媒大学 / 京 ICP 备 10039564 号 京公网安备 110402430031 号  
地址：北京市朝阳区定福庄东街一号 / 邮政编码：100024 / 技术支持：中国传媒大学信息化处 苏迪科技